

巨鲸标本将提前一个月完成

采用新工序缩短了制作周期,但市民要见到标本还需一段时间

本报3月3日讯(记者 寇润涛 见习记者 孙衍鹏)“因为采用了新工序,搁浅的长须鲸标本制作工期缩短了一半。”3月3日,现场制作标本的连云港海洋博物馆工作人员介绍说,正在日照市水产研究所制作标本的15吨长须鲸,制作周期提前了一个月。

3月3日上午,在日照市水产研究所办公楼北面的空地上,连云港海洋博物馆的工作人员正用塑料泡沫块搭建鲸鱼标本“内骨架”。记者看到,塑料

泡沫块打磨成的“鲸鱼”头部已经提前装上了经过处理的搁浅鲸鱼长须。而在背鳍和尾鳍部分,工作人员用复合木板制作了形状与搁浅鲸鱼一样的“背鳍”和“尾鳍”。

标本制作现场的工作人员介绍说,制作鲸鱼标本一般都采用石膏和稻草制作“内骨架”,然而此次标本制作采用了塑料泡沫作为制作材料,因此工期缩短了一半。他们还用自制的药水处理骨骼上的残肉,代替了大

锅煮骨的传统方式,从而节省了工序。

“从2月8日开始制作标本以来,现在时间过去快一个月了。”负责长须鲸标本制作的现场指挥人员谢飞鹏告诉记者,鲸鱼骨骼还需两次浸泡,大概10天后骨骼标本即可完成;鲸鱼皮再经3至5天便可浸泡完毕。

谢飞鹏介绍说,目前所有小块的鲸鱼骨骼被分成了八部分进行组合。而且,搭建鲸鱼脊柱骨的主体钢架已经快完工。

“还要对骨骼上的残肉进行最后一次清理,然后泡两次药水便可完成。”谢飞鹏说。

那么这种秘制药水到底是什么呢?现场负责长须鲸标本制作的指挥人员谢飞鹏说:“我只能说,这种药水不是之前说的酒精,也不是什么福尔马林,但具体是什么药水,这是我们的秘密。”

据介绍,标本制作完成后,外形及各部分的结构还需要经过多次调整,因此他估计标本不会很快与市民公开见面。

300名创业青年 可获亿元优惠贷款

本报3月3日讯(见习记者 侯健 通讯员 刘静)记者今天从共青团日照市委获悉,他们今年将争取培训青年600名,至少为300名创业青年提供1亿元的优惠贷款。

据团市委农青年部负责人介绍,日照市今年初有7名创业青年获得团省委小额贷款专项贴息,贴息资金总额20.6万元,这是日照市创业青年第四次获得小额贷款专项贴息。自团省委开展此项工作以来,日照累计有15名创业青年获得贴息,总额43万元。

今年,日照市将在为创业青年服务上继续下工夫,日照各级团组织将围绕青年创业就业信息服务、见习实践、创业融资、创业孵化、智力支持,加大对青年创业就业培训和资金支持力度,争取培训青年600名,至少为300名创业青年提供优惠贷款1亿元,同时,通过积极参与省青年创业就业基金会和市YBC创业资金项目的运作,努力为青年营造更加便捷、优良的创业就业环境。

截至目前,全市各级团组织共为1067名创业青年提供优惠小额贷款4.1187亿元,节省利息700万余元。

抗旱应急水源工程 还在加紧施工

本报3月3日讯(见习记者 侯健 通讯员 潘丽 文晓青)虽然旱情已经基本缓解,但是日照的抗旱应急水源工程建设却没有丝毫松懈。连日来,东港区涛雒镇多处抗旱应急水源工程正在加紧施工过程中。

据东港区涛雒镇副镇长高磊介绍,他们乡镇共筛选上报应急水源工程115处,预计总投资1283万元,目前已开工应急水源工程45处。旱情虽然解除了,但是他们抗旱的“弦”却不敢松懈。经过多日紧张施工,现在已经有9处工程完工,可以服务于工程周边村庄的小麦以及茶园、经济林的灌溉,对提高当地的灌溉用水有重要意义。

据了解,截至目前,全市各类规划内抗旱应急水源工程已累计开工663处,占总计划数的66.8%;项目完成357处,占开工项目数的53.8%。

炒豆 热销

3月3日,在市区一家超市内,摆放着各式各样豆子的专柜非常惹眼。6日是农历二月初二,我国民间有“二月二,龙抬头”的谚语,这一天吃豆子有象征吉祥的寓意。

本报见习记者 汪振荣 摄影报道



春节后房租涨幅超两成

业内人士称,市区月租500元房子“一房难寻”

本报3月3日讯(见习记者 刘守龙)年前在日照想租套价格实惠的房子还比较轻松,但是年后却越来越难。据了解,春节后房租上涨至少20%,400元每月的楼房基本绝迹,想租一套500元的房子都很难。

李女士和男朋友都在日照工作,因为原来租的那套房子离单位较远,年前就将房子给退了,计划年后在石臼重新租一套。“我想租一套500元左右两室一厅的房子,室内要简装。”但她发现,现在

500块钱想要租一套两室一厅的房子很难,房租年后都涨了。

因为价钱和户型都不合适,港口医院附近鲁房置换分店的店主又电话咨询了其他连锁店的朋友找到了一套,但是租金要700元。“现在一套没装修过的房子月租金就得500元,稍微布置点家具,租金就得涨100块钱。”该店主说。

该店主告诉记者,年前在市区想要租一套四五百元的房子还很容易,但是年后变得非

常难,目前租金涨了不少,原来要每月五六百元的房子,现在都涨到了700多元,涨幅最低也超过两成。

据了解,目前日照新城区可供选择的房屋多,但是受租金高等因素影响,在新城区租房的人很少。在老城区也存在低价房租租问题。日照建胜房产银座店司理介绍说,老城区虽然房子多,但是由于人口密集,对房屋的需求量更大。“老城区学校多,不少家长为了

孩子在学校附近租房长期陪读。另外,很多在日照做生意的外地人也长期租房住老城区,这样就占去很大一部分房源。”

业内人士分析认为,随着年后大批农民工和学生陆续返回日照,市场对可供租住的房屋需求猛增,而短期内房屋的供应量已经满足不了租房者的需求量。此外,在物价持续上涨的背景下,房东通胀预期提高,年后纷纷提高了房价,房价提高了,房租也跟着水涨船高。